

中国启动对欧盟葡萄酒 “双反” 红酒股举杯飙涨 光伏板块也不低迷



余儒文 绘

昨日，商务部发表谈话指出，欧盟执意对中国输欧光伏产品采取不公正的征税措施，中方表示坚决反对，还表示中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。受益于此消息的提振，昨日A股中的葡萄酒股表现抢眼，中葡股份（600084）、张裕A（000869）等携手涨停，而遭受欧盟“双反”的光伏板块表现却并不低迷。

本报记者 孙琪

葡萄酒 “双反” 不会改变行业趋势性变化

昨日葡萄酒股上演精彩大戏，中葡股份、张裕A双双涨停，莫高股份（600543）、通葡股份（600365）、皇台酒业分别大涨8.07%、6.18%、5.38%。葡萄酒股的大涨带动酿酒板块整体上涨。

葡萄酒股翻身大涨并非偶然。昨日商务部新闻发言人沈丹阳表示，中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。

“进口酒持续对国产葡萄酒行业产销、营收特别是利润造成负面影响。”银河证券分析师周颖在日前的报告中如此表示。

据银河证券介绍，2013年前3个月我国葡萄酒行业实现收入103.91亿元，同比增长3.77%，实现利润总额13.71亿元，同比下滑4.66%。值得注意的是，这是利润总额增速自2010年以来首次为负。

安信证券认为如果实施进口葡萄酒的反倾销调查，直接影响是延缓进口葡萄酒市场份额提升。但该券商判断实施对欧盟进口葡萄酒的反倾销，不会改变逆进口葡萄酒市场份额上升的趋势，原因有二。一、其他新兴葡萄酒地区的进口酒不会受到影响，例如：澳大利亚、美国、智利

等；二、一旦出口欧盟光伏产品高额惩罚性关税取消，反倾销措施也会终止。综上所述判断，葡萄酒行业基本面短期内不会发生趋势性变化。

光伏 “双反” 带来个股交易性机会

欧盟关于中国光伏的反倾销方案出台后，周二美股中概太阳能板块逆势上涨。而昨日A股的光伏板块多数个股表现为低开高走，其中南玻A、三安光电两股逆市飘红，涨势均超过6%，光伏板块只有爱康科技一只个股跌幅超过5%。

对于欧盟的光伏反倾销方案，机构们的解读也不悲观。

国泰君安认为欧盟的光伏反倾销方案提供了两个月的缓冲期，略好于之前市场预期。强行通过47.6%的初裁税率，将对A股光伏板块带来交易性机会。

“因为国内投资者对此事件的解读将更偏向短期利好和炒作价值（协商解决的可能性上升、两个月的低关税）。”国泰君安分析师侯文涛认为这给A股光伏制造类公司如海润光伏、亿晶光电、中利科技、东方日升、向日葵带来交易性机会。同时，国内的硅料双反、分布式政策的出台预期尚未出现变化，硅料、硅片、分布式相关个股亦不会反向承压。

》盘面观察

沪指微跌0.07% 五连跌 创近三周收盘新低

本报讯 A股市场周三微幅收低，上证指数为连续第五日下挫并再创近三周收盘新低。隔夜美股以及亚太股市下跌打击市场人气，同时5月份宏观经济数据披露在即，也引发投资者的观望情绪。

上证指数收市报2270.93点，下跌0.07%，为5月16日以来新低，深证成指收报9143.44点，上涨0.21%。沪深两市全天共成交1517亿元，较上一交易日萎缩超过两成。中小盘股表现抢眼，中小板指涨0.63%，创业板指涨1.01%。

各行业指数多数下跌，造纸、航空航天、银行、运输、汽车等板块跌幅居前，但电子、信息、医药等板块逆势走强。

由于投资者担忧美国联邦储备理事会可能会缩减刺激计划规模，周二美股道琼斯指数下跌0.5%，周三亚太股市亦全线

下跌，日本股市大跌3.83%，韩国和澳大利亚股市跌幅均超过1%。

根据国家统计局的统计信息发布日程表，统计局将于6月9日公布5月份的一系列经济数据，包括CPI、PPI、工业增加值、固定资产投资、房地产投资和消费以及社会消费品零售总额数据。

汇丰中国周三最新公布的5月服务业PMI虽略有上升，但仍创下21个月次低水准，新业务和经营预期指数亦处于历史低点附近。制造业复苏乏力持续令服务业承压，中国二季度经济面临更多下行风险。

此外，欧盟委员会4日宣布，欧盟自6月6日起对产自中国的太阳能电池板及关键器件征收11.8%的临时反倾销税。如果中欧双方未能在8月6日前达成解决方案，届时反倾销税率将升至47.6%。全景 供稿

*ST大地网上致歉会： 董事会对2013年 实现扭亏为盈充满信心

本报讯 记者 陈颖婕 因原大股东欺诈上市一案，而遭受法院重罚的*ST大地（原名“绿大地”）昨日在网上举行了公开致歉会。公司董事长称，案件爆发后，公司的经营能力受到部分影响。

案件爆发影响公司经营

*ST大地在今年2月收到了法院的《刑事判决书》。其认定*ST大地犯欺诈发行股票罪，伪造金融票证罪，以及故意销毁会计凭证罪，判处有期徒刑10年；公司实际控制人何学葵被判处有期徒刑10年。

公司现任董事长杨槐璋表示，公司对欺诈发行股票行为郑重向投资者致歉，此外，公司对前期虚增资产、虚增收入形成的前期差错已进行追溯调整。目前公司正努力改善经营，争取以好的经营业绩回报投资者。

杨槐璋董事长在致歉会上也坦言，自从原大股东欺诈上市案件爆发后，公司的经营能力在一定时期内受到了影响。此外，由于公司2011年、2012年已连续两年出现亏损，因此2013年经营业绩实现盈利至关重要，公司股票仍被实施退市风险，公司已制定相关措施，积极采取行动，力争尽快消除退市风险。

公司目前尚未收到民事索赔应诉通知

“绿大地的赔偿条件和范围何时能够出台？公司会参照万福生科直接赔偿投资者吗？”在致歉会上，有股东提问。对此，杨槐璋董事长表示，5月24日，公司已经收到了控股股东云投集团《承诺书》，云投集团已对可能发生的投资者相关民事赔偿事项作出了承诺。

杨槐璋董事长还表示，对于案件可能引发的民事索赔，公司一直抱着尊重每一位投资者的态度来理解和对待，但具体的索赔条件和范围，还需要咨询专业的法律专家。

“目前公司尚未收到民事索赔的应诉通知，我们尊重司法部门的工作程序，也会按照有关规定承担责任并履行好相关职责。”

董事会对今年实现扭亏为盈充满信心

此外，杨槐璋还在致歉会上阐述了公司未来的发展规划。他表示，目前公司主营业务围绕绿化苗木研发培育和科学经营、绿化工程设计、花卉及生物种业的研究及经营”等方面。未来公司将发挥基地苗木优势，加大苗木营销力度。同时，公司会通过管理和模式创新，积极开拓种苗及花卉等新业务。杨槐璋最后表示，董事会为实现2013年扭亏为盈充满信心。

》基金

多只货币基金提升功能 跨行提现转账免费

本报讯 记者 孙琪 投资者因为各种原因可能持有多个银行借记卡，每次存取钱时都要去不同的银行，想异地转账时还要花费不菲的手续费，既不方便也不经济。而记者获悉，近期多家基金公司的货币基金功能升级，基金账户绑定了多张银行卡，可实现跨行取现、异地转账均免费。

华安基金相关人士告诉记者，现在只要在华安基金电子直销平台上绑定了多张同名银行卡，开通“货币通”货币基金“跨行取现”服务后，即可实现实时的免费跨行取现或转账。

据了解，华安的“货币通”的“跨行取现”服务目前提供“普通跨行取现”和“快速T+0”跨行取现“两种模式。在普通模式中，投资者的货币基金赎回款通常T+1日划向投资人指定的银行卡账户，在

快速T+0模式中，投资者的货币基金赎回款将实时划向投资人指定的银行卡，一般几分钟内即可到账，投资者可根据对资金要求的紧急程度自主选择。

记者调查发现，这个功能并非华安基金货币通独有。鹏华基金网上直销平台也提供了“免费转账”功能。

鹏华基金客服向记者介绍，投资者只需在鹏华基金官网登陆“我的理财中心”即可实现免费转账功能。据了解，鹏华网上直销“免费转账”功能已覆盖国内21家银行，全部跨行转账一律免费，且转账笔数不做限制，单笔转账金额最大为49999元。

近年的数据表明，货币基金相比活期存款有较大的收益优势，分析人士预计，而随着货币基金流动性、便捷性大大增强，货币基金将获得更大的市场份额。

万家公用拟变身混基 为首例开基转型案例

本报讯 记者 陈晓彬 据悉，明天起万家基金旗下的万家公用事业行业股票型证券投资基金将以通讯方式召开基金份额持有人大会，拟删除原本增强型指数化的投资理念，转型为一只主动管理型的混合型基金。业内人士指出，这同时是首例开放式基金转型的案例，后续或许会有更多基金选择效仿转型。

根据万家基金发布的说明公告，万家公用事业自2005年7月15日正式成立运作以来，由于行业基本面与发展前景预期的变化，在实际投资过程中该基金的投资策略与投资范围已经滞后于实际的资产管理业务实践，限制了基金管理的灵活性，并一定程度上影响了基金业绩表现，而修改转型将提高基金资产的运作效率。万家公用今年以

来净值涨幅为2.79%，低于同类平均。

在设计修改方案之前，公司已经对基金份额持有人进行了走访，拟定的议案也综合考虑了基金份额持有人的要求。议案公告后，公司还将再次征询基金份额持有人的意见。

基金合同修改后，基金名称将被修改为“万家行业优选股票型证券投资基金（LOF）”，投资目标也将由“运用增强型指数化投资方法，通过主要投资于国内与居民日常生活息息相关的公用事业上市公司所发行的股票，谋求基金资产的长期稳定增值”，转变为“投资景气行业或预期景气度向好的行业股票，在严格控制风险的前提下，追求超越业绩比较基准的投资回报”。